



# GENERALITAT DE CATALUNYA

PRESIDÈNCIA

COMISSARIAT DE PROPAGANDA

Avinguda 14 d'Abril, 442 bis

BARCELONA

Telefon 82215

## COMUNICAT DE PREMSA



EDICION CASTELLANA - No. 335 - Barcelona, 30 d'octubre del 1937

LA POSICION NAVAL DE CATALUNYA -

QUAL SERIA LA SITUACION DE FRANCIA SI FRANCO TRIUNFASE -

El diario "L'ESPAGNE INVAHIE", de Paris, publica una interesantísima información, de la que entresacamos los siguientes párrafos:

"Tres consecuencias casi inmediatas traerian esta victoria:

1º Francia se encontraria rodeada por tres dictaduras imperia- listas que no le ocultan su hostilidad: una allende al Rhin; otra más allá de los Alpes; la tercera del otro lado de los Pirineos.

2º Las rutas marítimas que unen nuestro país con sus colonias africanas estarian gravemente amenazadas y casi inevitablemente interrumpidas en caso de conflicto europeo.

La ruta del Mediterráneo seria también un paso difícil o imposible para las embarcaciones, a pesar de Gibraltar.

3º El mapa militar y naval de nuestro continente quedaria completamente modificado, y de tal manera que los planes de los estados mayores de París y Londres ya no tendrían valor en caso de guerra y tendrian que sufrir cambios desastrosos para nuestra seguridad.

El restablecimiento de un nuevo régimen en Madrid no sería más que una ínfima parte de los resultados europeos de una victoria rebelde. Es necesario pues, ver más allá y encarar el porvenir con calma y claridad:

"La victoria de los nacionalistas - ha escrito Mussolini, en 26 de Junio de 1937, en el "Popolo d'Italia" - será también la de la Italia fascista que no ha permanecido neutral sino ha combatido"

"Como la independencia económica es para nosotros una cuestión vital -dijo el canciller Hitler en 27 de Junio de 1937 - necesitamos que haya en España un Gobierno nacionalista para que nos venda sus minerales".

Por consiguiente, es imposible para toda persona de buena fe fingir ignorar que los señores Hitler y Mussolini considerarian tener una pesada hipoteca sobre España, hipoteca que ellos podrian utilizar como mejor les conviniese, puesto que ya anuncian que la derrota de los gubernamentales constituiria para ellos una victoria personal.

El precio de este triunfo acarrearía precisamente las tres consecuencias que hemos indicado.

El encierro de Francia sería evidente: el eje Roma-Berlin no ha

.... /

ocultado jamás su horror por una Francia aliada a los Soviets. Cuando pase por Madrid, formanda una inmensa curva, podrá volverse amenazador.

Ya en el momento de la gran guerra, los alemanes habían advertido la enorme importancia estratégica que representaría para ellos una España amiga.

Después de la guerra, el Estado Mayor alemán ha realizado profundos estudios sobre el partido que podría sacar de España.

Italia, cuya situación mediterránea es exactamente complementaria de la de la Península Ibérica, sabe también la que podría sacar...

Y qué mejor prueba del encierro de que Francia sería victima, que este pasaje del libro de uno de los estrategas más respectados del III Reich, el comandante Hans Rohde:

"España y Francia tienen una frontera común. Ese hecho permite a España bloquear no solamente una parte importante de las fuerzas navales francesas sino también una parte no menos importante de las fuerzas navales terrestres de su vecina de los Pirineos".

Las rutas marítimas inglesas y francesas también se verían amenazadas por una victoria de Franco.

Para darse cuenta, basta leer esto que dice "Marine Rundschau":

"Aunque Inglaterra pueda ser para España la más poderosa de sus rivales, el obstáculo que representa el Estrecho de Gibraltar para la seguridad y el desenvolvimiento de su imperio no es menos amenazador. España puede alcanzar fácilmente las arterias vitales de Inglaterra, sin que esta pueda responder inmediatamente en forma decisiva. Por lo tanto la actitud de España es para Inglaterra de una importancia quizá mayor que para España".

Pero la suerte reservada a Francia no es más alentadora. En su número 10 del 11 de Marzo de 1931, la "Deutsche Wehr" publicaba un artículo del profesor Fecht titulado "Las bases geopolíticas de un acuerdo italo-alemán". He aquí lo que puede leerse de este artículo, cuyo autor era, ya en esa época, colaborador de la dirección suprema de los S.A. del partido hitlerista:

"Alemania e Italia tienen el mismo principal adversario: Francia... La conferencia naval de Londres ha dado la señal de una carrera armamentista naval y terrestre entre las dos potencias rivales en el Mediterráneo. Como potencia Mediterránea, Francia está obligada a mantener su posición para que la unión marítima con el Africa del Norte no sea cortada. Por su parte, Italia carece de espacio vital, lo que explica su deseo de expansión, que apunta en primer lugar el Tunes francés. Una solución de los antagonismos por las armas no es imposible ..."

Para esta solución, las islas Baleares serían el más precioso de los triunfos. La "Marine Rundschau", que citamos de nuevo porqué es el órgano oficioso del ministerio de marina alemán, nos ofrece una brillante demostración:

"HACIENDO ABSTRACCION DEL FRENTE DE LOS PIRINEOS, LA POSICION NAVAL DE CATALUÑA ES EXTRAMADAMENTE FUERTE Y REPRESENTA UNA AMENAZA MUY GRAVE PARA UNA FRANCIA HOSTIL A ESPAÑA, PARTICULAR EN RAZON DE LA SITUACION DOMINANTE QUE CONFIEREN A ESPAÑA LAS ISLAS BALEARES. La importancia capital de estas islas para la política internacional se explica por el hecho de que ese grupo insular, con la punta oriental de Mahon avanzando hacia el Este como punta de lanza, amenaza la arteria vital del imperio colonial francés, es decir la ruta marítima que une Tolón y Marsella con Bizerta, Argel y Oran, así como los otros puertos de Africa del Norte, ruta cuya travesia requiere apenas un día de viaje".

Después de esta lectura, es necesario preguntarse si el Reich e Italia se han comprometido en el conflicto español exclusivamente por razones de prestigio o de "defensa de la civilización contra el peligro bolchevique?"

El mapa militar y naval de nuestro continente, siempre en esa hipótesis de una victoria de Franco, estaría transtornado: después del advenimiento del fascismo en Italia, nuestro Estado Mayor se lamentó a justo título de tener que prever una defensa eventual de la frontera alpina. Después del advenimiento del fascismo en España, habría que pensar en proteger la frontera de los Pirineos. Y no olvidemos que todos los Ejércitos así empleados estarían distantes de su objetivo natural que es la frontera del Rhin...

Este artículo a la par que pone de relieve los peligros que entrañaría para Francia un triunfo -siempre hipotético- de Franco, confirma la importancia que tiene para la vecina República contar con la amistad de Cataluña, como ya se desprendía del artículo publicado días atrás bajo el título de "El papel de Cataluña en el equilibrio europeo".

QUE HAN HECHO DE ERNESTO THAELMANN?

Traducimos de "L'HUMANITE" el siguiente suelto:

"Un telegrama de la Agencia Radio, de Bruselas, nos entera que según informaciones recibidas en la cárcel de Moabit, el camarada Ernesto Thaelman no se encuentra allí desde el mes de Agosto último. Algunos prisioneros que han sido libertados aseguran que Ernesto Thaelmann ha sido visto en los patios, a la hora del cotidiano paseo, desde la fecha indicada.

Estos informes han sido confirmados por el personal de la misma cárcel. Han dicho que hacia mediados del mes de agosto unos agentes de la Gestapo fueron a buscar Thaelmann durante la noche. Desde entonces acá nada más se ha sabido de él.

Que han hecho de Thaelmann? Después de haberlo torturado con la cárcel después de haberlo martirizado en ella, ahora, después de cinco años de odiosa detención, sin ninguna acusación, sin ser juzgado, dónde se lo habrán llevado?

LOS CRIMENES DE LOS FASCISTAS.

OCHENTA Y TRES PERSONAS, DESTACADAS PERSONALIDADES DE LA CIUDAD, HAN SIDO COLGADAS POR LOS REBELDES EN MALAGA.

La "Agence Espagne" ha circulado el siguiente telegrama que traducimos:

Gibraltar, Octubre - Ochenta y tres personalidades muy conocidas de Málaga, republicanas de derecha, han sido ejecutados en la horca durante la noche del 20 al 21 del actual. Seis patíbulos fueron levantados en el patio de la prisión y esta triste labor ha durado dos horas.

Esta noticia ha sido recibida con gran indignación y ha producido la natural consternación en Gibraltar donde varias de las personas ajusticiadas eran muy conocidas y apreciadas.